

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

17

ЯНВАРЯ
1943 г.

№ 6

год издания 12
Цена 15 коп.

12 января в городе Горьком открылось областное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное вопросам сельского хозяйства. С докладом о задачах сельского хозяйства области в 1943 году выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионов.

РАСТИТЬ КАДРЫ ПОЛЕВОДСТВА И ЖИВОТНОВОДСТВА

Большевистская партия придавала и придает исключительное значение правильному подбору и выдвиганию кадров, их учебе и воспитанию на практической работе. Под руководством товарища Сталина, на основе его указаний, партия большевиков на различных этапах социалистического строительства ставила и правильно разрешала вопросы подготовки, выдвижения и воспитания кадров.

Особо важное значение приобретает дело выдвижения новых кадров, особенно женщин, на руководящие работы, на работы полеводства и животноводства.

В период войны роль женщины в колхозах особенно возросла, когда значительная часть руководящих работников из мужчин ушли на фронт и самоотверженно защищают свою Родину.

Из среды женщин выросло много хороших организаторов — руководителей, полных сил, энтузиазма, горячей любви к делу, несущих в себе чувство нового. Многие женщины показывают з н а н и е дела. Е. И. Кузнецова руководит бригадой Конювского колхоза «Трудовик». Ее бригада по праву считается одной из лучших в колхозе. Бригада тов. Кузнецовой получила высокий урожай зерновых культур, в среднем по 21 ц с гектара. Комарова Анна Михайловна работает зав. фермой в Силинском колхозе «Новый Мир». Она добилась надоя молока от имеющихся на ферме коров 6236 литров, что составляет на каждую фураж-

ную корову 1559 литров, вместо годового плана 1000 литров.

На любом участке в колхозе можно встретить женщину — патриотку, отдающую все силы и способности своей Родине. Сознавая, что от их труда в тылу во многом зависит победа над врагом, женщины горячо берутся за любую работу, как бы она ни была для них тяжела и непривычна.

Правильно поступили те колхозы, которые на курсы заместителей председателей колхозов послали учиться женщин.

Недоверчивое отношение к выдвижению женщин на руководящую работу в колхозах не может быть терпимо.

Мало выдвинуть женщину — колхозницу на руководящую работу или иным участком работы. Надо повседневно помогать ей, во-первых оказывать необходимую поддержку. Без этого немыслимо выращивание кадров, способных преодолеть трудности.

Для того, чтобы женщины, стоящие на руководящих работах в колхозах, могли систематически повышать свои знания и расти, нужно организовать для них учебу. Созыв семинаров, организация курсов для определенной категории работников колхозов, консультаций и лекций по различным вопросам, повышение политического уровня — все это крайне необходимо.

Задача партийных и советских организаций, райзо — бережно растить руководящие кадры в колхозах, особенно вновь выдвинутые, практически помогать им, учить их.

ГЛАВНОЕ — В ЛЮДЯХ

От того, как колхозы будут обеспечены вполне надежными руководителями кадрами и работниками полеводства и животноводства, будет во многом зависеть успех весенне-летних полевых работ. Стало быть, основной задачей партийных, советских организаций и колхозов является сейчас подготовка хороших, квалифицированных сельхозработников кадров, особенно из числа женщин.

С 4 по 13 января в с. Дивеево проведены курсы заместителей председателей колхозов. На курсах занималось 37 человек, в том числе 34 женщины. На курсах были прочитаны лекции по агротехнике, по вопросам развития общественного животноводства, организации труда, о текущем моменте. Участники курсов заслушали также лекции о воспроизводстве, уходе и кормлении молодняка, о роли дополнительной оплаты труда в деле повышения урожайности зерновых культур и повышения продуктивности скота. Слушатели изучили сельхозмашины: плуг, сея-

лку, культиватор и познакомились с агротехникой выращивания зерновых, технических и овощных культур, с мерами борьбы с вредителями культур сельского хозяйства.

Большое значение имеет сейчас подготовка кадров кузнецов. Чтобы каждый колхоз имел своего кузнеца, райзо закрепило за опытными кузнецами учеников, которые непосредственно в кузнице изучают кузнечное дело. В некоторых колхозах обучение кузнецов уже начато, и они одновременно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. Надо добиться того, чтобы председатели колхозов посерьезнее отнеслись к этому важному делу и немедленно организовали там, где не организовано, обучение кузнецов.

Решающую роль в сельском хозяйстве играют сейчас женщины. Надо смелее выдвигать женщин на руководящую работу. Добьемся того, чтобы женщины работали у нас бригадирами, кладовщицами, зав. фермами, счетоводами, председателями колхоза.

КОЛХОЗНИКИ — РАБОЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

С огромным патриотическим оружием, решили на общем собрании выделить для рабочих колхоза Бергьяновского сельсовета. На колхозных собраниях колхозники обсудили обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района, обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — оказать рабочим промышленных предприятий продовольственную помощь.

Обсудив это обращение, колхозники Полупочинковского колхоза имени Кирова выделили в помощь рабочим автозавода имени Молотова 2 ц муки, 1 ц гороха, 1 ц мяса и 5 ц картофеля.

Колхозники Покровского колхоза «Пробуждение», горя желанием оказать помощь рабочим промышленных предприятий, кующим для армии боевое

оружие, решили на общем собрании выделить для рабочих 2 ц гороха, 1 ц мяса и несколько центнеров картофеля.

Кроме этого, колхозники и колхозницы колхоза имени Кирова дополнительно отчислили на постройку танковой колонны «Горьковский комсомолец» по 20 копеек с каждого трудодня, заработанного честным трудом в колхозе, что составляет 16400 рублей. А всего колхозниками этого колхоза сделано средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» и танковой колонны «Горьковский комсомолец» 49 тысяч рублей.

Колхозники и колхозницы Покровского колхоза «Пробуждение» отчислили дополнительно на постройку танковой колонны «Горьковский комсомолец» по 50 копеек с трудодня, что составляет 25.000 рублей.

А. Липшев.

Колхоз «Интернационал» (Байрам-Алийский район, Туркменская ССР) выполнил на 122 процента план развития животноводства. Колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам на 1942 год и выполнил весь план 1943 года по поставке яиц, а также 30 проц. мясорезов 1943 года.

Лучшие животноводы нашего колхоза

В ответ на призыв вождя тов. Сталина — дать стране и фронту больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, животноводы нашего колхоза честно трудятся на своем посту.

Калягина М. Ф. — скотница-доярка от 6-ти закрепленных за ней коров в течение 1942 года получила 10000 литров молока, вместо 6900 литров по плану, и полностью сохранила полученный от коров молодняк.

Алексина М. П. — скотница-свинарка от закрепленных за ней 6-ти свиноматок в 1942 году получила и полностью сохранила 91 поросенка, вместо 72 поросят по плану.

Труд в нашей стране является делом чести, делом славы, делом доблести и героизма. За их честное отношение к труду, за их хорошие результаты работы они имеют право на получение дополнительной оплаты труда. Калягина — 620 литров молока, а Алексина — 3 поросят.

Е. Кайнова,
зав. фермой Верякушского колхоза им. Калинина.



На снимке: Лучший чабан колхоза тов. Моллаев Иса с отарой овец на зимнем пастбище. До 1 декабря тов. Моллаев работал в колхозе 1000 трудодней.

Фото С. Демина.
Фотохроника ТАСС

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 13 января 1943 года.

Москва, Кремль
тов. СТАЛИНУ

Великий вождь и полководец, дорогой Иосиф Виссарионович! Ваш призыв к защите родины, к уничтожению тирании, которую несет озверелые фашисты, дошел до глубокого сознания каждого человека, который дорожит родиной, дорожит свободой. Вместе с женой, в возрасте около шестидесяти лет каждый, работая в колхозе, не покладая рук, своим честным трудом накопили сбережения — 100.000 рублей, на которые решили постройку для нашей доблестной Красной Армии боевой самолет. Деньги внесены в Госбанк. Кроме этого, я внес на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» 4.000 рублей. Пусть знают озверелые враги, что русский народ готов отдать все средства, жизнь за родину, за свободу, для скорейшего разгрома ненавистного врага всего человечества.

Колхоз «Новый путь», Чкаловского района, Горьковской области:

МОСКАЛЕВЫ Демьян Иосифович и Пелагея Степановна.

Горьковская область. Чкаловский район колхоз «Новый путь» товарищам МОСКАЛЕВЫМ Демьяну Иосифовичу и Пелагее Степановне

Прямые мой привет и благодарность Красной Армии, Демьян Иосифович и Пелагея Степановна, за заботу о воздушных силах Красной Армии.
И. СТАЛИН.

СОРЕВНОВАНИЕ — БОЛЬШОЕ ДЕЛО

В начале учебного года учащиеся нашего класса недостаточно серьезно относились к учебе: часто не учили уроков, на уроках шумели и даже были случаи, когда ученики во время уроков спорили с преподавателями. Когда мы подвели свои итоги к октябрю, то успеваемость в классе была только 55 процентов. Нам стало стыдно. Мы решили развернуть социалистическое соревнование. В результате, успеваемость к концу первой четверти повысилась до 80 процентов. Но это нас не удовлетворило. Кроме этого, трем учащимся были снижены оценки по дисциплине.

Мы начали ежедневно подводить итоги социалистического соревнования. Это многих из нас подтянуло. Ребята стали больше заниматься дома, оставались на дополнительные уроки. Зато нам не пришлось краснеть перед родителями и школой: успеваемость в классе за вторую четверть 100 проц., 76 проц. отличных и хороших оценок, поведение все имеют отличное.

Мы получили школьное переходящее Красное Знамя и надеемся удержать его в нашем классе до конца учебного года. Липатова Анна — классный организатор 9 класса Глуховской средней школы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией **Благодарное**, городом **Александровское** районным центром **Солуно-Дмитриевское**, крупными населенными пунктами — **Садовое**, **Нагутское**, **Бекешевская** и железнодорожной станцией **Нагутская**.

В районе Северного Донца наши войска овладели районным центром **Литвиновка** крупными населенными пунктами — **Груцинов**, **Самбунов**, **Дядин**, **Поцелуев**, **Бородин**, **Ерофеевка** и железнодорожной станцией **Глубокая**.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром **Орловская**, крупными населенными пунктами — **Батлаевская**, **Московский**, **Татников**, **Ряска**, **Денисовский**, **Новая Надежда**, **Атамановский**, **Греков**, **Красное Знамя**, **Луганский Быстрицкий**, **Потемкинский**, **Кундрюченский** и железнодорожными станциями **Двойная**, **Куренный**.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

* В районе нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы Н-ской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

* На Центральном фронте, юго-западнее и северо-западнее Великие Луки, наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков, в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть

этой дорогой. Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков поджег стрелявший из противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

* На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тыл вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков, взято в плен свыше 400 человек.

* Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя остались подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачены 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

* На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6 немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Генрих Б., Вильгельм К. и другие рассказали: «Наша дивизия в последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходили усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет ранее не оккупированные районы южной Франции. Однако неожиданно все переменялось. В конце ноября нас спешно отправили в Россию. На какой участок фронта нас посылают, мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача — совместно с другими соединениями прорваться и выручить окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождения быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось 2 выхода — погибнуть или выйти из войны. Мы сговорились и сдались в плен».

ПИСЬМО С ФРОНТА

ЗЕМЛЯКАМ

(колхозникам и колхозницам Вертяяновского колхоза „Искра“)

Здравствуйтесь дорогие товарищи земляки! Шлю вам горячий боевой привет с фронта. Дорогие земляки, уже больше года прошло, как я нахожусь на фронте и веду беспощадную борьбу с ненавистным врагом человечества — немецкими оккупантами, которые хотели и хотят захватить нашу землю и разграбить все ее богатства, добытые нашим честным трудом, уничтожить свободу и независимость, завоеванную кровью наших отцов в годы гражданской войны, поработить наш свободный советский народ. Но ничего не вышло и не выйдет. Мы, бойцы Красной Армии, стойко отражаем натиск врага и гордимся хвалеными немецкие войска на загал.

Дорогие земляки, недалек тот день, когда немецкие войска будут окончательно разгромлены под ударами воинов нашей любимой Красной Армии.

Товарищи земляки, я защищаю свою родину, ваш мирный труд. Я заверяю вас, что мы отомстим разбойникам с большой дороги — немцам за казни и пытки над невинными стариками, женщинами и детьми, находящимися на временно оккупированной территории.

Не посрамим землю русскую и не допустим, чтобы двуногие немецкие звери с автоматами

ходили по родной земле. Не отдадим завоевания Октября и будем биться до тех пор, пока не будут уничтожены все до единого оккупанта, воровски пришедшие на нашу землю, и пока не будет полностью очищена советская земля от немецкого ига. Я буду драться до тех пор, пока во мне будет хоть капля крови.

Дорогие товарищи земляки! Я призываю вас каждого работать за двоих и за троих. Все сделать для того, чтобы полностью и своевременно подготовиться к весеннему севу. Полностью засыпать и сохранить семена, отремонтировать весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь и машины, больше вывезти удобрений на поля. Честно и своевременно рассчитываться перед государством по всем видам обязательств. Все это ускорит победу над врагом.

Вы неплохо помогаете фронту, неплохо справились с полевыми работами. Но, чтобы еще быстрее разбить нам, воинам, гитлеровские орды, нужно больше оружия, боеприпасов, больше продуктов питания.

Так отдадим же все на дело нашей победы.

Всю свою работу — на разгром врага.

С приветом ваш земляк старший лейтенант

С. Мартынов.

БЕСПЕЧНОСТЬ В ОХРАНЕ ОТ ПОЖАРОВ

В условиях Великой отечественной войны охране социалистической и колхозной собственности должно быть уделено серьезное внимание, ибо враг всеми методами старается заслат в нашу страну шпионов и диверсантов для уничтожения наиболее важных объектов нашего народного хозяйства. Поэтому нам необходимо быть бдительными и готовыми в любую минуту устранить пожары, на каких бы объектах они ни возникли.

Однако в ряде колхозов нашего района вопросом пожарной безопасности руководители совершенно не занимаются и впустили эту работу на самотек. Проверка показала, что председатели Яковлевского сельсовета т. Балякин и колхоза — тов. Коршунов совершенно не интересуются этим вопросом и не проверяют работу начальника ДПД, не заслушивают его о работе ни на заседаниях правления, ни на общих колхозных собраниях, ни на исполкомах сельского совета. Такая беспечность руководителей к делу дает возможность начальнику ДПД тов. Коршунову безответственно относиться к порученному делу. Госпожнадзором выявлено, что начальником ДПД тов. Коршуновым разъяснительная работа среди населения не ведется. Проверкой печей и дымоходов он не занимается, не следит за состоянием противопожарных приспособлений, вследствие чего у здания СТФ запасный выход завален соломой и оставлен в елках, что не дает возможность для эвакуации свиней в случае пожара.

Пожарная машина находится в замерзшем состоянии. Сани, на которых стоит пожарная

машина, без оглобель. Ворота у пожарного сарая занесены снегом, люди и лошади за машиной не закреплены, из состава ДПД люди на 60 процентов давно выбыли, а вновь не назначены.

Такое отношение к противопожарным мероприятиям ставит под угрозу огня любой объект села, ибо пожарный обоз при таком состоянии для тушения может быть доставлен не раньше, как через два часа после начала пожара. Нет сомнения в том, что за такой промежуток времени пожар может принести большой материальный ущерб.

Нам неизвестно, что зимой больше всего пожары возникают на крупных объектах колхозов, как МТФ, СТФ, конных дворах и т. д. Поэтому руководители колхозов и сельских советов обязаны пересмотреть вопрос пожарной охраны, устранить имеющиеся недостатки и привести в соответствующее состояние все приспособления по борьбе с огнем в зимних условиях.

Руководители, не перестроившие пожарное оборудование по борьбе с пожарами и в зимних условиях и пустившие на самотек вопрос пожарной безопасности, при обнаружении госпожнадзором будут считаться злостными нарушителями решения облсовета и постановления СНК СССР от 13 августа 1942 года. За нарушение правительственных указаний к руководителям будут приняты самые строгие меры воздействия.

Ельцов,

инспектор пожарной охраны

Волнения в Румынии

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). По сообщению дюринского корреспондента агентства Рейтер, во время антиправительственных народных демонстраций в районе Крайова в Румынии произошли кровавые столкновения демонстрантов с полицией. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых.

Румынские госпитали настолько забиты ранеными, прибывшими с советско-германского фронта, что некуда было поместить раненых полицейских. Власти приказали вывезти из родильного дома всех роженцев, и их места были предоставлены раненым полицейским.

Подобности налета на Рур

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что в налете на Рур в ночь на 12 января участвовали четырехмоторные бомбардировщики. На Рур было сброшено много бомб весом более полутора тонн каждая. Возникли крупные пожары. Зенитная артиллерия противника непрерывно вела огонь. Пржекторы были бессильны обнаружить в облаках английские бомбардировщики. Несколько истребителей противника поднялось в воздух, однако серьезных воздушных боев не было.

Налет американской авиации на Неаполь

НЬЮ-ЙОРК, 13 января (ТАСС). Штаб американских воздушных сил передает из Каира, что 11 января американские бомбардировщики «Либерейтор» совершили в дневное время налет на Неаполь. Бомбы были сброшены на портовые сооружения и суда, стоявшие в гавани.

Прибытие турецкой миссии в Лондон

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Лондон прибыла турецкая миссия в составе семи человек для ознакомления с работой английских военных предприятий, верфей, а также военно-морских и военно-воздушных учреждений. Ожидают, что миссия пробудет в Англии 5 или 6 недель.

ПОПРАВКА

В газете «Ударник» № 5 за 14 января в сообщении Совинформбюро «В последний час» по вине редакции допущена опечатка.

В первом абзаце следует читать:

«11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова П. И...»

Во втором абзаце: «... гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко П. Я...»

И. о. отв. редактора

И. М. КОЧЕТКОВ.